

# 阿坝师范学院报



2022年4月30日

第42期 总第293期 (本期四版)

副总编：郑文瑜

刊头题字：苏士澍

国内统一刊号：CN51-0843/(G)

<http://www.abtc.edu.cn>

中共阿坝师范学院委员会主办 阿坝师范学院报编辑部出版发行

## 标题新闻

- » 我校师生齐聚云端共上‘冰雪’思政大课
- » 我校师生同上一堂航天精神思政大课
- » 我校3项教学成果荣获四川省2021年教学成果奖
- » 我校荣获“中国顶尖舞者成长计划2021年度优秀人才培养单位”荣誉称号
- » 我校团委荣获四川省“五四红旗团委”荣誉称号

## 我校召开新时代教学提质创新行动大会

本报讯 4月27日下午，我校新时代教学提质创新行动大会在水墨桃源大剧院召开。本次会议以教学提质创新大会教学论坛为主题，着力推进教学提质创新，提高人才培养质量。全体校领导、教员员工参加会议。会议由副校长毛英主持。

大会第一项议程，省级课程建设汇报。文学与传媒学院贺诗泽从“学情分析与教学目标、教学策略、教学组织与实施、教学考核设计、创新与特色”等方面汇报了省级一流课程“中国现代文学史”建设情况；资源与环境学院侯雨乐从“讲

话精神、文件研读、OBE教育理念下的思政教学模式”等方面汇报了省级课程思政示范课“中国地理”建设情况；美术学院万祥虎从“课程建设背景、教学设计、评价标准、教学成果”等方面汇报了省级应用型课程“项目设计”建设情况。

大会第二项议程，优秀示范课展示。马克思主义学院龚雁雁、计算机科学与技术学院徐起超、音乐舞蹈学院何雨虹分别展示了“思想道德与法治”“图形图像处理”“音乐学科教学论”等课程的课堂教学。课堂示范围围绕社会热点话题展开，以

学生为中心，有机融合课程思政建设和教学方法创新，为全校教师提供了值得学习借鉴的优秀示范课。

大会第三项议程，教学质量管理汇报。教务处处长吴文权从“专业设置与建设、人才培养方案、课程建设、课堂教学与学习评价、实践教学”五个方面对我校此次本科合格预评估工作进行汇报。他全面总结了我校在人才培养方面的不足，要求各专业结合学校办学定位和办学特色进一步凝练人才培养目标，进一步完善课程建设，拓展课程资源，提升教学质量。

学校党委副书记、校长向武充分肯定了本次省级课程建设汇报和优秀示范课展示，汇报和展示起到了建设引领和示范带动作用。他指出，阿坝师范学院在软科排名、国家级师范类院校排名、社会声誉等方面取得优异成绩，离不开全体教师的不懈努力，但同时更应该看到学校在专业建设和课程建设方面存在的不足。他希望全体教职工以本科合格评估为契机，高度重视评估专家的反馈意见，严格落实整改，补齐发展短板，推进学校各项工作迈上新台阶，力争在本科合格评估中交出满意的答卷。

(李思静 杨胜蓉)

## 我校召开本科专业评估专家意见反馈会

本报讯 根据学校本科专业评估工作计划安排，4月26日，校外专家应邀来我校开展本科专业评估，通过听取汇报、召开师生座谈会和进行实地考察，阿坝师范学院本科专业评估专家意见反馈会在行政楼二楼会议室召开。全体校领导，二级学院党委书记、院长、副院长，受评专业教研室主任，教务处、科技处、质量监控与评估处负责人参加会议。会议由学校副校长毛英主持。

成都师范学院外国语学院院长邹威华宣读2022年阿坝师范学院本科专业评估专家组意见。2022年4月，阿坝师范学院邀请评估专家对学校16个本科专业进行了线上评审和实地考察评审，经充分考察、评议，形成以下意见：一、专业目标明确；二、师资队伍满足专业需要；三、办学条件满足专业需要；四、课程建设取得了一定成绩；五、重视教学质量和教研科研；六、重视学生综合素质培养。专家

组对照《阿坝师范学院本科专业质量标准》，经过评议和无记名投票表决，一致认为，受评的16个专业评审为合格。

专家组成员分别对阿坝师范学院本科专业评估情况反馈意见。他们对各专业建设中存在的具体问题进行了深入分析，并提出建设性意见：希望各专业进一步加强顶层设计，强化专业特色；进一步加强教育教学改革，推进专业与课程建设，优化人才培养方案，创新人才培养模式；进一步加快师资队伍建设，优化职称和年龄结构，更加重视青年教师培养；进一步加强教学管理队伍建设，健全质量监控与保障体系，持续提升教育教学管理水平。

学校党委副书记、校长向武作总结发言。他讲到，评估专家工作严谨细致，全方位考察学校的办学水平，意见一针见血，直指学校专业建设存在问题，为阿坝师范学院的专业发展提供了宝贵经验。他要求各二级学院、教务处、评建办认真梳理专家反馈意见，制定改进措施，完善汇报资料，层层传导责任，层层抓好落实，完成问题整改，推进本科专业建设，提升学校办学水平。

(冯叶红 杨晨鹂 婕 袁萌林)

为深入贯彻落实省教育厅实施师范生顶岗实习有关文件精神，进一步推进凉山州深度贫困县教师队伍建设，4月19日，我校党委书记吴昊一行前往四川省凉山州越西县、昭觉县各支教点开展回访工作，召开了支教点负责人及顶岗支教学生座谈会，并为同学们发放了慰问品。吴昊书记表示，希望同学们秉承“德才兼备、智慧永恒”的阿师校训，潜心教书育人，不辱使命担当，为推动民族地区教育事业的发展贡献力量。

(刘刚静)



## 图片新闻



为深入贯彻落实《教育部关于开展全国高校书记校长访企拓岗促就业专项行动的通知》精神，践行四川省教育厅在全省高校中广泛开展书记校长联系百家企业活动，推动高校就业工作“一把手工程”落实落地，4月21日至22日，我校党委副书记、校长向武带队赴成都机电工程学校、四川芯盛国科科技有限公司、四川科创集团开展就业市场调研，通过深入座谈交流均达成合作意向，推进了学校拓岗促就业工作的有效开展。

(汪金容)

## 阿坝师范学院“抗疫纾困”扎实做好“稳就业”工作

本报讯 阿坝师范学院作为四川民族地区唯一一所师范本科院校，办好民族地区教育是学校肩负的重大而特殊的历史使命。在面对2022届毕业生“两高”（数量规模创建校新高、师范生占比创升本以来新高）及迎接教育部本科合格评估的关键时期，受疫情防控常态化、国际形势复杂严峻、国内经济发展面临需求收缩以及“双减”政策等因素影响，2022届毕业生就业工作面临巨大挑战。学校担使命扛责任，“稳”字当头，“抗疫纾困”助力毕业生充分就业。截至4月25日，学校2022届毕业生毕业去向落实率较去年同期增长29个百分点。

发挥靶向作用，助力稳就业。学校党委行政高度重视，校党委常委会、校长办公会定期研究部署毕业生就业工作，切实发挥毕业生就业工作领导小组统筹规划作用，深化

工作协同机制，构建“招生—培养—就业”全链条就业育人工作体系。

发挥制度优势，助力稳就业。出台《中共阿坝师范学院委员会关于进一步做好就业创业工作的指导意见》《2022届毕业生就业创业工作实施方案》等制度文件6个，召开就业工作推进会4次，建立周排名公布、月约谈机制。

发挥行动效力，助力稳就业。深入实施“书记校长访企拓岗促就业”专项行动，党委书记吴昊、校长向武分别带队走访凉山州教体局、四川应用技术职业学院、成都机电工程学校、四川芯盛国科科技有限公司、四川科创集团等多家单位，开展用人单位大走访、社会需求大调查、毕业生就业大跟踪、校企产教大融合等系列活动，通过实地走访、云端会议、电话邀请，拓展实习就业岗位

位1000余个。

发挥活动动力，助力稳就业。开展“第五届就业指导服务月”“就业创业政策宣传月”“就业指导六进工作”等活动9个。举办“简历门诊”“选调生面试”“公考备考”等就业力提升讲座23场。对考研、求职、创业等不同职业发展需求的学生采取“线上线下”分别提供“一对一”指导服务，实现指导服务全覆盖。

发挥招聘效能，助力稳就业。开通“云端”就业直通车6列，举行线上线下专场招聘会36场，提供招聘岗位5132个，发布线上招聘信息2686条，提供招聘岗位9354个。

发挥帮扶作用，助力稳就业。制定重点群体毕业生帮扶工作方案，“精、细、准”100%全覆盖摸排，“点对点”动态掌握就业进展状态，“一对一”精准靶向帮扶指导，

应聘前有指导，应聘中有关注，应聘后有反馈，落实“一生一策”“一生一档”“一生一卡”。

发挥研究成果，助力稳就业。深入贯彻落实习近平总书记“把论文写在祖国大地上”的重要指示，由教师教育学院承担校级重点立项项目《“后疫情时代”民族地区院校大学生就业现状及治理路径研究——以阿坝师范学院为例》，把论文写在民族地区高校就业大地上，课题成果（5篇）已被中国知网下载1600余次，在高校就业工作研究领域引起一定关注，为我校扎实、有效推进2022届毕业生就业工作，促进毕业生更充分更高质量就业提供了有力指导。

(汪金容)